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COMITÉ NACIONAL DE RESIDENTADO MÉDICO  
 

Acta 
Sesión Extraordinaria 005- 2010 

19 de febrero del 2010 
(Aprobada en Sesión de CONAREME del 26.02.10)  

 
 
HORA DE INICIO : 13:30 h. 
HORA DE TÉRMINO : 16:55 h. 
LUGAR : Sede de CONAREME. 

Av. Cayetano Heredia 861- Jesús María. 
 

 
MIEMBROS ASISTENTES 

 

1. DR. MANUEL HUAMAN GUERRERO REP. ASPEFAM, PRESIDE 

2. DR. MANUEL NUÑEZ VERGARA REP. DIR. GEN. GEST. RR.HH. MINSA 

3. DRA. ZARELA SOLIS VASQUEZ REP. MINSA 

4. DRA. ADA NÚÑEZ CARBAJAL REP. ESSALUD 

Rep. por el Dr. José Carlos Romero Orihuela 

5. DR. FERNANDO JESUS CERNA IPARRAGUIRRE REP. PNP 

6. DR. PEDRO CAYETANO REYES REP. SANIDAD DEL EJERCITO 

7. DR. RAFAEL ELGEGREN REATEGUI REP. USMP 

Rep. por el Dr. Víctor Aburto Loroña 

8. DR. ERNESTO RAEZ GONZALEZ REP. UNMSM 

Rep. por la Dra. Ana Delgado Vásquez 

9. DR. JUAN BARRETO MONTALVO REP. UNFV 

10. DR. EDUARDO PAREDES BODEGAS REP. UPCH 

11. DR. JOSE ORREGO PUELLES REP. SANIDAD FAP 

12. DR. SEGUNDO GARCÍA ÁNGULO REP. UNT   

Rep. por la Dra. Nora Becerra Sánchez 

13. DR. MIGUEL FERNANDEZ FAJRI REP SANIDAD NAVAL  

Rep. por  el  Dr. Juan Carlos Meza García 

14. DR. VÍCTOR GAMERO RAMÍREZ REP. UNSA 

Rep. Por el Dr. Nelson García Chambilla 

15. DR. FILOMENO JAUREGUI FRANCIA REP. URP 

16. DR. OSTWALD AVENDAÑO TAPIA REP. UNSAAC  

Rep. por Dr. Víctor Pinto de la Sota 

17. DR. RAMEL ULLOA DEZA REP. UPAO 

Rep. por  la Dra. María Ynés Bonzán Rodríguez 

18. DR.JOSE PISCOYA ARBAÑIL REP. CMP  

19. DR. RUBEN TORRES CORREA REP. UNP  

Rep. por el Dr. Rolando Mendivil Zapata 

20. DR. JAIME HONORIO DURAND REP. USP 

21. DR. GONZALO VALDIVIA TORRES REP. UCSM 
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Rep. por el Dr. Edwin Velarde Carbajal 

22. DR. RAUL MENA PARCO REP. ANMRP 

 

MIEMBROS AUSENTES 

23. DR. EDMUNDO ALZAMORA GARCIA REP. UNSLGI  

24. DR. JESÚS RICARDO SANCHEZ  HOYOS 
25. DR. JULIO HUAMAN BERRIOS REP. UNCP 

26. DR. VÍCTOR ECHEANDÍA ARELLANO REP. GOBIERNO REG. LAMBAYEQUE   

27. DR. FORTUNATO ESCUDERO CASQUINO REP. GOBIERNO REG. LA LIBERTAD      

28. DR. ALCEDO JORGES MELGAREJO REP.  GOBIERNO REG. ICA 

29. DR. OSCAR MIRANDA VALENCIA REP. GOBIERNO REG. CALLAO 

 

INVITADOS 

1. DR. JUVENAL MONTOYA RODRIGUEZ REP. ALT. DE LA SANIDAD MILITAR  

2. DR. ALDO MARUY SAITO REP. ALT. UPCH 

3. DR. AGUSTO DÍAZ SÁNCHEZ REP. ALT. UNFV 

4. DR. FREDY GONZALEZ  SOLORZANO ASESOR LEGAL CONAREME 

5. DR. JOSE MANRIQUE MACHACA ASESOR LEGAL  

 

 
I. DESPACHO  
 

1. Acta de la Comisión de Autorización de fecha 17.02.10. – Conformación de equipos 
evaluadores de campos clínicos 2010. 

 
2. Acta de la Comisión de Normativa Legal y Asuntos Contenciosos de fecha 18.02.10 – 

Directiva para la evaluación de las solicitudes de incorporación al SINAREME. 
 
II. INFORMES 

Dr. Manuel Huamán: Hemos recibido la renuncia del Dr. Javier Torres Noriega, quien ha 
venido asumiendo las funciones de Secretario Ejecutivo (i) de CONAREME. Se le pidió que 
continúe en uso de sus funciones y que asista a esta Sesión hasta que otro colega asuma 
el cargo. Pasar a Orden del Día  

 
III. ORDEN DEL DIA 
 
1. CAMPOS CLINICOS SOLICITADOS POR LAS UNIVERSIDADE S 
 

Dr. Víctor Aburto: Con relación a la especialidad de Cirugía Oncológica de tórax hace notar 
que en años precedentes las nuevas especialidades eran aprobadas con EMF elaborado 
por los médicos especialistas de las sedes hospitalarias solicitada por lo que de igual 
manera debiera considerarse para esas dos nuevas especialidades. 
 
Dr. Jaime Honorio: Se han incluido todos los campos clínicos que ha solicitado la 
Universidad San Pedro ya que no aparecían en el consolidado de expedientes aprobados, 
los de Pediatria 2 c.c. y Ginecologia y Obstetricia 2 c.c. en el Hospital Regional Eleazar 
Guzmán Barrón. El Dr. José Romero, Presidente de la Comisión de Autorización me ha 
mencionado que ha sido solo error de digitación. 
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2. CRITERIOS A SER CONSIDERADOS EN LA CONFORMACIÓN DE EQUIPOS 

EVALUADORES  
 
Dr. Lizardo Huamán: 
El pleno debe revisar una definición mejor de los criterios que se han tomado para la 
conformación de los equipos evaluadores. El MINSA está reclamando su participación. 
 
Dr. José Romero: El criterio adoptado por la comisión de autorización que ha tomado en 
cuenta para la conformación de los equipos evaluadores ha sido considerar a los asistentes 
al taller de equipos evaluadores, así como también los diferentes miembros del Comité 
Nacional. 
 
Dr. Nelson García: Los miembros que tienen menos de un año de pertenecer al 
CONAREME no pueden estar en más de 1 equipo evaluador. 
 
Dr. Raúl Mena: Los representantes de la UNMSM y de la UPCH, que tienen mayor 
antigüedad en la formación de médicos residentes, han sido tomados en cuenta en un 
número mínimo en la conformación de equipos evaluadores, por lo que considero que no 
solo la asistencia a un taller garantice haber adquirido las competencias necesarias para un 
evaluador. 
 
Dr. Manuel Huamán: Solicita a la Comisión de Autorización, haga la aclaración si dentro de 
la conformación de los equipos evaluadores, se ha tomado en cuenta a todos los miembros 
del Comité Nacional. 
 
Dr. Lizardo Huamán: Solicitamos se incorpore una relación de profesionales que tienen 
experiencia. El MINSA propondrá sus representantes y el criterio que debería considerarse 
es la antigüedad y que los miembros no pertenezcan a las universidades que solicitan los 
campos cínicos.  

 
Dr. Fernando Cerna: El principal criterio adoptado por la comisión de Autorización ha sido 
que los miembros no pertenezcan a las universidades que solicitan los campos clínicos 
 
Dr. Manuel Huamán: Hay un pedio del Presidente de la Comisión de Autorización de 
aplazar el Cronograma de Autorización para las visitas.  
 
Dr. Víctor Aburto: Se debe votar por si se aprueba el Acta de la Comisión de Autorización o 
no. 
 
Dr. Eduardo Paredes: Debería haber un Balance de las instituciones en la conformación de 
los equipos evaluadores y después de que la Comisión de Autorización haya hecho este 
reajuste esta nueva propuesta se difiera para una próxima sesión. 
 
Dr. José Piscoya: Propone que los criterios a considerarse para ser miembro de los equipos 
evaluadores sean los siguientes: 
1. Sea miembro de CONAREME ya sea miembro titular o alterno 
2. No estar en mas de dos equipos evaluadores y solo en uno como Presidente 
3. Darle la posibilidad al MINSA y a ASPEFAM que puedan poner dos representantes 
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4. Darle la prerrogativa a la Comisión de Autorización para que elabore el cuadro, 
convoque y pregunte si pueden ir a realizar la visita 

 
Dr. Lizardo Huamán: Me adhiero a la propuesta del Dr. Piscoya, por lo que acreditaríamos 2 
personas de larga experiencia en el CONAREME. Solicito que no se someta a votación el 
Acta de la Comisión de Autorización y que con los ajustes de la conformación de los 
equipos evaluadores esperemos a la siguiente semana para su aprobación. Asimismo 
aclaro que el Dr. Ibar Quintana, no es representante del MINSA. 
 
Dr. José Romero: Estamos con el cronograma ajustado y mi posición como Presidente de 
la Comisión de Autorización es que se debe ir a votación y no esperar una semana más. 
 
Dr. Lizardo Huamán: No se esta haciendo caso a argumentaciones sólidas aparentemente 
sostenida por una mayoría y no están siendo tomadas en cuenta del porque no se puede 
hacer una votación que no es racional en este momento. 
 
Dr. Juan Meza: Solicita que los miembros del Comité Nacional remitan sus propuestas de 
miembros que integrarían los equipos evaluadores y sumándose a este los criterios ya 
expuestos por el pleno, deben ser considerados por la comisión de autorización para que 
hagan los reajustes necesarios y lo eleven al CDT para su aprobación. 
 
Dra. Zarela Solís: Solicita ampliación del trabajo de la Comisión de Autorización para el 
reajuste del cuadro de equipos evaluadores. 
 
Dr. Manuel Huamán: Hago un llamado a la reflexión para que haya consenso y poder 
obtener una forma de trabajo mas integrada de todos nosotros. 
 
Dr. José Orrego: Solicito se de un Voto de confianza a la Comisión de autorización por el 
constante y arduo trabajo que viene realizando. 
 
Dr. Manuel Huamán se aúna al pedido del Dr. José Orrego 
 
El pleno otorga un voto de aplausos a la Comisión de Autorización 
 
Dr. José Romero: Las propuestas de miembros que integrarían los equipos evaluadores, 
serian recepcionados hasta el día 22.02.10 a las 12:00 m. 

 
Votación  
A favor: 20 
En contra: 0 
Abstenciones: 2 

 
Acuerdo Nº 019-2010-CONAREME:  La comisión de autorización deberá considerar los 
siguientes criterios para reajustar el cuadro de la conformación de equipos evaluadores: 

1. Sea miembro de CONAREME ya sea miembro titular o alterno 
2. No estar en mas de dos equipos evaluadores y solo en uno como Presidente 
3. Darle la posibilidad al MINSA y a ASPEFAM que puedan poner dos representantes 
4. Darle la prerrogativa a la Comisión de Autorización para que elabore el cuadro, 

convoque y pregunte si pueden ir a realizar la visita 
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Así como también deberá presentar el cuadro reajustado a la Sesión del CDT del martes 23 
de febrero para su aprobación, con cargo a ser ratificado en la próxima Asamblea Ordinaria 
del Comité Nacional. 

 
3. PROPUESTA DE LA COMISIÓN DE NORMATIVA LEGAL – DI RECTIVA PARA LA 

EVALUACIÓN DE LAS SOLICITUDES DE INCORPORACIÓN AL S INAREME 
 

DIRECTIVA PARA LA EVALUACION DE LAS SOLICITUDES DE INCORPORACION AL 
SINAREME 
 
i. Ser Miembro Titular de ASPEFAM. 
ii. Tener acreditación vigente de CAFME para todas las universidades que participaron del 

proceso por la ley 27154. 
iii. 5 años de egresada la primera promoción de pregrado, y 5 promociones de egreso.  
iv. Unidad de Posgrado creada con Oficina propia, teléfono, fax propio y correo electrónico; 

personal administrativo dedicado; y Manual de Organización y Funciones. 
v. Comité de Especialidad o instancia equivalente conformada. 
vi. Mapa epidemiológico de la región, distribución de médicos generales y especialistas de 

la región. 
vii. Necesidades de médicos especialistas en las especialidades que solicita, coordinada 

con la región de salud 
viii. Al menos un 25% de los campos solicitados deben contar con financiamiento para 

plazas libres. 
ix. Contar con Docentes en actividad en el servicio en que se solicita el programa. 
x. Tasa por proceso de evaluación y acreditación a CONAREME (Se mantiene como 

requisito obligatorio). 
 

Dr. Lizardo Huamán: Debo retirarme por tener que asistir a una reunión con el Ministro de 
Salud. Doy mi voto de apoyo a la propuesta presentada por la Comisión de Normativa 
Legal. 
 
Acuerdo Nº 020-2010-CONAREME: Se aprueba por unanimidad la propuesta presentada 
por la Comisión de Normativa Legal con relación a la Directiva para la evaluación de las 
solicitudes de incorporación al SINAREME. 

 
4. SOLICITUD DE LA UNAP DE INCORPORACIÓN AL SINAREM E 
 

Acuerdo Nº  021-2010-CONAREME: Comunicar a la UNAP la Directiva aprobada para la 
evaluación de las solicitudes de incorporación al SINAREME, a fin de que cumplan con 
remitir su expediente hasta el día martes 23.02.10. 

 
5. ENCARGATURA DE LA SECRETARÍA EJECUTIVA DE CONARE ME 

Referencia: Punto 1 de informes 
Dr. Manuel Huamán: Propone al Dr. Fernando Cerna Iparraguirre 
Acuerdo Nº 022-2010-CONAREME: Se acuerda por unanimidad la encargatura de la 
Secretaría Ejecutiva de CONAREME al Dr. Fernando Cerna Iparraguirre 
 
El Comité Nacional otorga un voto de aplausos al Dr. Fernando Cerna 
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6. PENDIENTE DE DISCUSIÓN DE LA PRÓXIMA ASAMBLEA OR DINARIA DE 
CONAREME 
Si se autoriza la evaluación de nuevos campos clínicos de la especialidad de Cirugía 
Oncológica de Tórax. 


